

COMENTARIOS

La terrible prueba

El gran violinista norteamericano James Gordon tuvo un día, hace muy poco, la inolvidable sorpresa de descubrir con unos amigos si el público en general es capaz de apreciar la música por sí misma, o, por el contrario, acude a los grandes teatros a oír conciertos de artistas pagados a precios fabulosos, más que por su arte por el influjo de la sociedad que dice admirarlos.

Para comprobarlo, el violinista decidió tocar en las calles de Chicago disfrazado de mendigo. La experiencia constituyó un fiasco total, y habrá producido en el alma de Gordon una desilusión total. A lo largo del día de prueba fué reconoció tan solo por dos amigos entre muchos miles de ciudadanos que pasaron a su lado. El resto del público ignoró quién era el pobre violinista que tocaba en la calle y no supo que su arco hacía sonar un Stradivarius valorado en ocho mil libras esterlinas.

Afirmó el propio Gordon que los obras de su concierto calificó las interpretó con el mismo mayor sentimiento que si se encontrase ante el más exigente auditorio.

La sorpresa del violinista al reunir en todo el día cinco dólares, con setenta y cuatro centavos se habrá mezclado con el sonrojo de recordar que había prometido dedicar íntegramente su recaudación a una institución benéfica.

Ha hecho mal Gordon en someterse a la experiencia. Los hechos deberían haberle dado un mayor conocimiento del público. Lo que hizo él puede realizarlo cualquier otro artista y obtendrá parecido resultado. La mayor parte de las veces el gran público ignora la bondad o insignificancia de lo que vé, oye o gusta. Quítate del Mito del Prado su rótulo exterior y quedará convertido en un almacén de cuadros.

Precisamente en este mismo arte la falsificación obedece a móviles análogos. El "diseñador" mejor estimó la firma al pie de la obra que ésta misma.

Recogímos en La Coruña un caso que guarda cierta semejanza con el del crítico Gordon. Era en una época en que actuaba una compañía de ópera y figura como artista destacadísimo el tenor Mañez, afortunado intérprete de "Manon". Una madrugada, al salir de un bar, sintió el deseo de cantar al aire libre el "sueño" de dicha obra y puso en la ejecución de la deliciosa página musical lo más selecto de su alma artista y las más tiernas inflexiones de su voz privilegiada... No pudo concluirla. Por escandaloso fue conducido a la Comisaría. Un inovidable humorista comentó con su acento tumbado zumbó el hecho.

Pues si Gordon no fué detenido aún le cabe apuntar un éxito. Y si la recaudación ascendió a más de cincuenta dólares, le prueba que un artista puede vivir en una ciudad norteamericana. En realidad el fracaso lo ha ocurrido por no atreverse a las modalidades vanguardistas. Arte agresivo, arte ofensivo, es el primero que proclaman los afiliados a las ya no muy nuevas tendencias. Primero suscitar la atención, después el sentimiento artístico. Siguiendo el lema en boga entre los anunciantes debió atacar el punto vulnerable, el "pogno nell'occhio". No lo hizo así y perdió lo único que podía estimular su arte: la confianza en el público.

Dijo Gordon que no fué detenido aún le cabe apuntar un éxito. Y si la recaudación ascendió a más de cincuenta dólares, le prueba que un artista puede vivir en una ciudad norteamericana. En realidad el fracaso lo ha ocurrido por no atreverse a las modalidades vanguardistas. Arte agresivo, arte ofensivo, es el primero que proclaman los afiliados a las ya no muy nuevas tendencias. Primero suscitar la atención, después el sentimiento artístico. Siguiendo el lema en boga entre los anunciantes debió atacar el punto vulnerable, el "pogno nell'occhio". No lo hizo así y perdió lo único que podía estimular su arte: la confianza en el público.

Este número ha sido visto por la censura

DE AVIACIÓN

El accidente de anteayer

En el tren mixto fué enviada ayer a Madrid, donde se procederá a su reparación, la avioneta "M-W-133", con la cual se cayó al mar anteayer el capitán D. Antoni Rexach.

El aparato sufrió averías en el motor y en el fuselaje.

La parte que menos sufrió fué la de la cola.

Calefícase que dentro de quince o veinte días estará la avioneta otra vez en La Coruña, en disposición de volar nuevamente.

Hoy, probablemente, llegará a nuestra ciudad en vuelo desde Madrid, el teniente aviador señor Navarro, íntimo amigo del señor Rexach, quien anunció su viaje con el exclusivo objeto de visitar al piloto muerto. Con el señor Navarro vendrán dos de sus compañeros del señor Rexach.

También llegará de hoy a mañana otra avioneta pilotada por el teniente señor Angulo, que viene a disposición de los señores Rexach y García Acebal, para la escuela de aviación civil que tratan de establecer en esta capital.

El señor Rexach, a quien asiste el doctor Hervada, se encontraba ayer mejorando las lesiones que recibió en el accidente.

No tiene fiebre ni disnea, y está en un aspecto general satisfactorio. La fuerte contusión torácica sufrida le origina dolores que le impiden los movimientos espontáneos. Tiene un ligero hemoptisis en el lado derecho, pero de no sobrevenir complicaciones infeciosas, se espera que se solucionen en el curso de unos días.

El Ministerio de Cultura

Por la tarde conferenció desde su habitación del Palace Hotel con su señora madre, a la que le refirió los detalles del accidente.

El señor Rexach recibió ayer un telegrama de su tío, el general del mismo apellido, interesándose por su estado.

Las autoridades locales y muchos amigos de los señores García Acebal y Rexach siguen interesándose también por su salud.

Bodas de Plata

24 de Junio de 1905.—Consultas, visitas, entrevistas, cabildos y suposiciones. Esto era todo lo que había de política. El rey había dado por terminadas las conferencias después de oír al marqués de Pidal, Romero Robledo, Maura, Azcárate, Vega de Armijo y Montero Ríos.

Como de las contestaciones se desprendía la unanimidad de criterio respecto a quien debía sustituir a Villaverde, parecía lo más seguro que adverría una situación liberal bajo la presidencia del canonista de Lorriozan. En efecto a última hora fué llamado para que aceptase el encargo de formar Gobierno, lo cual admitió, aunque condicionando su contestación definitiva a la resolución previa de algunas cuestiones pendientes, entre ellas la más importante y que había ocasionado la caída de Villaverde: la aprobación del presupuesto de 1.905 o la prórroga del 1.904.

Sonaban varios nombres como futuros ministros, por ejemplo el conde de Romaños, el marqués de Teverga y los señores Canalejas, Weyler, Guillón y Villanueva. También se hablaba de Urzáiz y Mellado.

En nuestro Ayuntamiento hubo una sesión incolora, pero en cambio la Comisión mixta administrativa del Teatro Principal acordó realizar unas reformas de urgencia que consistían en pintar y empapelar la sala de espectáculos, embaldosar el vestíbulo y construir un tablado mecánico.

Habla el ministro de Gracia y Justicia

(POR FONO)

EL PATRONATO ECLESIÁSTICO.—EL JURADO

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Estrada, conversó con los periodistas, diciéndoles que había leído en "La Epoca" de anoche un editorial relativo a la reciente disposición de su departamento dijoliendo el Patronato eclesiástico.

Está de acuerdo el ministro con el criterio que se sustenta y repitió que no pueden hacerse juicios sobre el particular inferior no se vean los nombramientos que se realizan.

Se trata sólo de devolver a la Corona las prerrogativas que antes tenía. Y cuando ejerce ese derecho, desde luego me someto al fallo de la opinión pública.

En su calidad al restablecimiento del Jurado declaró que había leído varios trabajos, entre ellos un editorial de "El Sol" muy bien hecho.

También leyó un artículo de grandes vueltas del Sr. Landeira, produciéndole su lectura gran satisfacción.

EL TRASLADO DE UN MAGISTRADO DE PONTEVEDRA

En la conversación de los periodistas con el Sr. Estrada aludieron aquéllos al traslado de un magistrado de Pontevedra.

El ministro dijo que daría una nota con la explicación de los motivos que han existido para ese traslado.

LA OFRENDA AL APOSTOL SANTIAGO

Un periodista le preguntó si tenía algún plan para el verano, a lo que respondió el Sr. Estrada que no tenía otro proyecto que el de hacer la ofrenda al Apóstol Santiago.

VISITA DE LOS ROTARIOS A ESTRADA

Dijeron también que una comisión de rotarios le había visitado para hacerle entrega de las bases para la reforma del reglamento por el que se rigen en la actualidad.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO

Madrid.—Hace algunos días se dijo que el traslado a Oviedo del presidente de la Audiencia de Pontevedra se debía a una maniobra caciquil.

Entendido el ministro de Gracia y Justicia de las protestas suscitadas con tal motivo, hoy hizo las siguientes declaraciones a los periodistas.

—El propósito de no hacer nombramientos de funcionarios judiciales para cargos de categoría distinta a la que les corresponde, tropieza con grandes dificultades. Me he encontrado que por efecto de los trasladados hechos por la Dictadura no hay vacantes de la categoría que corresponde a los que ascienden. Tal sucede en la última combinación, en la que había que cubrir cuatro vacantes de magistrados de ascenso. En la imposibilidad de trasladar a los funcionarios que, por sus cargos son inamovibles, trasladé al presidente de la Audiencia de Pontevedra, pues como es sabido los presidentes son movibles. En su vacante fué ascendido un juez que pasó a magistrado de entrada, con lo cual no solo se hizo posible la combinación, sino que se afianzó mi propósito de acoplamiento de cada funcionario a su categoría. Esto me demuestra el acierto de mi pensamiento de no derogar el decreto de 15 de Agosto de 1927 mientras no sea absolutamente preciso. Ahora pízca: se me ocurre preguntar: Si cuando se muerve a un funcionario por ocupar un cargo móvil se le pronuncia una protesta, ¿cuál no sería la que se iniciaría si al derogar el indicado decreto se trasladase a 78 magistrados y 158 jueces que hoy ocupan plazas de categoría que no les corresponde y en cargos de naturaleza inamovible?

Ruiz de Velasco.

El señor Rexach, a quien asiste el doctor Hervada, se encontraba ayer mejorando las lesiones que recibió en el accidente.

No tiene fiebre ni disnea, y está en un aspecto general satisfactorio. La fuerte contusión torácica sufrida le origina dolores que le impiden los movimientos espontáneos. Tiene un ligero hemoptisis en el lado derecho, pero de no sobrevenir complicaciones infeciosas, se espera que se solucionen en el curso de unos días.

El Ministerio de Cultura

DE LONDRES

LOS INGLESES EN LA INDIA

Un cambio de mando durante el combate. En los momentos en que la resistencia pasiva se está convirtiendo en diversos puntos del Continente, indio en silencio activa, es dispensado de su puesto de comandante general del ejército en la India, el mariscal Sir William Riddell "Birdwood", y nombrado para sustituirle el general jefe de su estado, mayor Sir Philip Walhouse "Chetwode". El cambio de los más altos cargos a que un soldado inglés puede llegar en tiempos de paz, tendrá lugar oficialmente el día primero de Agosto. Pero el nuevo jefe nombrado, es ya desde hace tiempo el prefecto de la India, el mariscal Sir William Riddell "Birdwood", y nombrado para sustituirle el general jefe de su estado, mayor Sir Philip Walhouse "Chetwode". El cambio de los más altos cargos a que un soldado inglés puede llegar en tiempos de paz, tendrá lugar oficialmente el día primero de Agosto. Pero el nuevo jefe nombrado, es ya desde hace tiempo el prefecto de la India, el mariscal Sir William Riddell "Birdwood", y nombrado para sustituirle el general jefe de su estado, mayor Sir Philip Walhouse "Chetwode".

Los liberales ingleses no han vuelto desde hace años a conquistar el poder. Hay quien anuncia para fecha no lejana su inevitable disgregación y posible desaparición. El ala derecha del partido quería rezagada, incorporándose a los conservadores; el ala izquierda, como ya se ha iniciado, avanzará hasta confundirse en las filas del Labour Party. Después de aquellos triunfos ruidosos, de aquella especie de apoteosis de popularidad que alcanzó el año 10 con las famosas reformas de Lloyd George, tornó a una obscuridad salvaje en el período de la guerra, que tuvo un ascendente meramente circunstancial y a una pasividad que le han acarreado sus infortunios presentes. Aquella nota estridente del radicalismo, que luego no ha renovado, le prestó un vigor popular que jamás ha vuelto a conocer después. Por no seguir avanzando se quedó retrasado, en una inercia mortal.

Eso ha creado en Inglaterra una situación nueva. La división clásica en dos partidos ha cesado. El turco pacífico en el poder de las dos grandes fuerzas tradicionalmente gobernantes se ha roto, apareciendo de una manera definitiva. El laburista, que nadie tiene de común ni en ideología ni en procedimientos con los antiguos partidos, es la fuerza preponderante después de la guerra.

Tenían razón de subsistir esos dos grandes partidos de turno? Había entre ellos diferencias de principio? ¿En qué se distinguían los liberales de los conservadores?

Hay un pasaje célebre de Macaulay en que el gran escritor habla de los "whigs" y de los "tories", precisamente refiriéndose a la época con que esos dos grandes partidos nacionales hacen su aparición en la historia inglesa. Y dice a este propósito: "No salieron en la política, sino también en la literatura, en el arte, en las ciencias, en la medicina, la matemática, la navegación, la agricultura, encontramos una clase de homines que se aferran con amor a todo lo que es antiguo, y que aun en el caso de estar convencidos de que un cambio es beneficioso, no lo consideran sin cierta aprehensión, y traen consigo un cierto sentimiento de temor".

Se lo confió después el mando más temido de la guerra: la evacuación de la Península de Galipoli. Ya se contaba con que habría de tener 40 a 50.000 bajas, y no perdió ni un solo hombre. En 1916 combatió con sus australianos en Francia, y en 1917 mandó el quinto cuerpo de ejército.

Al seguirse la guerra mundial volvió a su segunda patria, la India y en 1925 nombrado comandante general de aquél.

Birdwood es un hombre de alta cultura, delgado, de mirada atrevida y rápidos movimientos; una figura de guerra ideal. Come y bebe con excesiva moderación; se levanta en invierno con el sol, y en verano, siempre antes de las seis. Su placer y sport preferido es el nadar. Una vez en Anzac y en presencia del enemigo, no desistió de su baño de natación. En las colinas de Simla, Sir William se ha distinguido en este último tiempo ya con sus 64 años, como excelente corredor de resistencia.

Pertenece a esa clase de comandantes generales que juzgan por la observación personal y el contacto personal. Muy pocas oficinas en la India habrán hablado tantas veces con jefes de tribus indias como él. Los pueblos de Pundish, con cuyos habitantes se completa principalmente la armada india, hay también de 64 años, como excelente corredor de resistencia.

Es un acérrimo partidario de los métodos de la "mano dura". El reino británico debe avertirse que está preparado para la próxima guerra y estar preparado para la defensa grande y cerrada" en "en el cercano Oriente", es lo que le preocupa; él teme una agresión de la Rusia Soviética a la frontera Noroeste de la India, posiblemente combinada con una amenaza de la China comunista en la frontera india del Nordeste. Otras potencias — cree él — extienden sus manos hacia Australia y Nueva Zelanda, siendo a su criterio de suma necesidad un trabajo unido de la India y Australia. De todas sus fuerzas deben prepararse ambas militares para un caso grave.

La distinción que hace Macaulay es académico y no determina bien el relieve en la realidad de cada partido. Bien es verdad que en otro sitio habla de "los dos eternos partidos, que son, uno y otro, como las piernas delanteras y las piernas traseras de un ciervo, ambos pares igualmente útiles." Tomando el similitud al pie de la letra, parece indicar que los liberales son siempre unos audaces reformadores, y los "tories" se esfuerzan en imponer la tradición del orden establecido. Pero resulta que los "tories" han sido los propulsores de muchas e importantes reformas en Inglaterra.

La verdadera diferencia que nunca ha existido una profunda diferencia de principio entre ambos partidos. Así, sin grandes dificultades, se ha podido hacer el traslado de probables de uno a otro partido. Los Chamberlain proceden del liberalismo, como igualmente Churchill. Y en las filas liberales figuran hombres que proceden de aristocracia conservadora.

La razón estriba en que los liberales y liberales se han venido reclutando en las mismas clases sociales. Desde antiguo.

La mayor parte de los altos empleos y de las grandes dignidades, los primeros puestos en la política, en la administración, en la marina, en la milicia, en las colonias, venían recayendo en hombres pertenecientes a una clase social restringida. En un país tan democrático-europeo-mono-polio de la maquinaria gubernamental con todos sus variados engranajes era todo lo contrario de una verdadera práctica de la democracia. Todo lo contrario. Aquellos hombres constituyan una especie de oligarquía feudal, aunque, justo es decirlo, siempre abierta, en constante movimiento, igual educación, idénticas tradiciones.

—Por qué entonces, se afilan a distintos partidos? En una partida de fútbol se necesitan dos equipos. Para la actuación política, para mantener la regularidad del turno en el poder, era indispensable el juego, la rotación de los partidos, como la rotación de los astros impone en la naturaleza el día y la noche.

Así hay un viejo refrán inglés que dice: "que todo niño que nace viable debe ser un liberal o un conservador. Lo indispensable es pertenecer a un partido; lo mismo daba una que otro. Por eso en las familias, aunque uno aparentemente representaba un alarde de independencia política cuando en realidad no había más que rutinismo, puramente convencional, entanto el padre figuraba en el campo liberal el hijo estaba afiliado al partido conservador. Cuestión, no de ideas fundamentales, sino de un mejor acomodamiento en la vida pública.

Sólo una distinción se podía hacer entre liberales y conservadores, pero no era de índole política, sino de carácter confesional, religioso. Los conservadores han venido siendo los firmes sostenedores de la Iglesia Anglicana. No había un anglicano que fuera "toro". En cambio, los liberales pertenecían por lo general a las sectas disidentes. Otra distinción. Los conservadores eran proteccionistas. Por eso reclutaban sus huestes entre los grandes terratenientes y los poderosos industriales. Los liberales eran partidarios del libre-cambio. Por eso contaban con el apoyo de los comerciantes, de la clase media que buscaba la baratura de la vida como consumidores, ya que no eran productores.

Pero la vida se ha hecho más compleja. Han surgido nuevos problemas, apremiantes necesidades. Otras ideas y otras aspiraciones se han abierto paso y han ido conquistando poco a poco la opinión del pueblo. De ahí el derrumbamiento de los partidos históricos: de ahí el avance del laborismo, que parecía en una utopía hace treinta años.

El señor Rexach, a quien asiste el doctor Hervada, se encontraba ayer mejorando las lesiones que recibió en el

todas las semanas en la Academia de Ju-
risprudencia.

Acerca de la celebración de actos pú-
blicos dijo que no sabía cuando serían au-
torizados.

—Yo he suspendido hasta el banquete
que iban a darme y eso que ya estaba
ultimo incluso el menú; pero cualquiera
hace venir a los amigos—de Canarias
proyectaban asistir algunos—, para que
lleguen a Madrid en pleno mes de Julio,
en que se derrite hasta el queso.

Expuso el conde su criterio de que a la
par que de la cuestión política es afe-
nante ocuparse de la económica, agrava-
da por la crisis mundial.

Hay que resolver el aspecto económico
antes que nada. Eso de que la libra esté
a más de cuarenta y que el trigo se
pague como se paga, hay que evitarlo.

Agregó que por mucho que se activen
las cosas el nuevo Parlamento no podrá
actuar antes de Marzo.

Insistió en que no era partidario ya de
las Cortes del 23, porque les ha pasado su
momento. Sí lo es partidario de que las
elecciones municipales se celebren pri-
mero y después las provinciales y las ge-
nerales.

Más valdría que las elecciones fueran
rápidas; aunque se hicieran con un censo
imperfecto, que no se vaya lentamente a
ellas con un censo más perfecto, que nun-
ca lo será tanto como se desea.

Dó de esta manera, cuando se fueran a las
elecciones de diputados a Cortes y de se-
ñadores se contaría ya con Ayuntamientos
de elección popular, que tanto pueden in-
fluir en la elección de representantes en
la Alta Cámara, en tanto que ahora habrá
que ir a esas elecciones con Ayuntamientos
de Real orden.

A la pregunta relativa a si será don
Santiago Alba al encargado de presidir el
próximo Gobierno, contestó:

Eso sería mi deseo. Ya dije que cuenta
con toda mi consideración.

Dijo que don Santiago Alba le ha
escrito a usted una carta relativa a la so-
ciedad de las Cortes del 23.

Sí, en efecto. He recibido esa carta.

Y aparte otras consideraciones, el conde
repetió que es menester ocuparse del
asunto económico y añadió luego:

Nos estamos significando por la len-
titud. El Gobierno tiene aun suspendidos
los actos políticos de carácter público. Cánovas hizo unas elecciones con las ga-
ranticas suspendidas. Maura hizo también
unas elecciones parecidas en la misma for-
ma; pero creámenme ustedes, estas eleccio-
nes [mientas]...

Repitió terminando diciendo que pre-
fería unas elecciones pronto, con censo
imperfecto, que no unas elecciones a lar-
ga fecha con un censo más depurado.
Pero esto va lento, muy lento.

Ruiz de Velasco.

El doctor Lacarrere por
ausentarse de viaje, sus-
pende la consulta

EL TIEMPO

No ofreció variación grande el día de
ayer. El viento fué del N. o del O. y del
N. O., flojo siempre, y el cielo estuvo
cuberto y nuboso. El mar se mantuvo

Tampoco varió la columna barométrica
que se mostró inmóvil en 70.75. Las tem-
peraturas oscilaron entre 15 y 22.

El pronóstico facilitado por el Obser-
vatorio anuncia que no es de esperar cam-
bio importante del tiempo y que la tem-
peratura tiende a aumentar.

Los telegramas de costa dicen lo si-
guiente: De San Sebastián, viento flojo del
N., cielo nuboso y mar llana. De San-
tander, viento flojo del S. E., cielo nu-
boso y mar llana. De Gijón, viento flojo
del S. O., cielo nuboso y mar en calma,
de Finisterre, vientos flojos del S. E.,
cielo nuboso y marejadilla.

UNA RENUNCIA
Por incompatibilidad con el cargo de
abogado asesor del Ayuntamiento de esta
capital, para el que ha sido recien-
temente nombrado, hizo renuncia del de
diputado provincial nuestro distinguido
compañero en la prensa el director de
"El Ideal Gallego" don José Martínez Pe-
reiro, quien ayer se despidió del perso-
nal de aquella casa.

Esteban Padiella
Médico especialista en enfermedades de los niños.
De los Hospitales del Niño Jesús, de Madrid
y Civil de Bilbao.
MEDICINA GENERAL
Consulta de once a una de la mañana y
de cuatro a seis de la tarde.
Renta: 87, segundo

EL PUERTO

Entraron los vapores "Yole Fassio",
procedente de Bilbao, con gasolina y aceite;
"Stromboli", de Christiansund y Bil-
bao, con bacalao, y los vejeros "Adriana",
de Marín, con lejas, y "Segunda Ramona",
de Ferrol, con carga general.

Fueron despachados los vapores "Yole
Fassio", para Vigo, con carga general;
"Stromboli", para Oporto, con bacalao en
tránsito, y el vejero "Villa de Cedeira",
para Cedeira, con carga.

OTRAS NOTICIAS

En comisión del servicio entró ayer en
este puerto el guardacostas "Xauen".

El martes último salió de Veracruz
para La Habana, el vapor "Cristóbal Col-
ón", según comunica por radio a la casa
consignataria en esta capital, el capitán del buque.

De regreso de La Habana llegará
hoy a La Coruña el vapor holandés
"Edam", que trae para este puerto cinco
pasajeros de cámara y 141 de tercera cla-
se, más cien baús de algodón.

El vapor noruego "Stromboli" tra-
jó para La Coruña 655 fardos de bacalao
con un peso de 32.750 kilos.

TEATRO ROSALIA CASTRO - Empresa Pérez

El JUEVES, Presentación del CINE SONORO,

26 de Junio: con la grandiosa
película

TROIKA

EL PRIMER FILM SONORO RUSO

— Lo que no olvidarás nunca después de haber visto y oido Troika!

— La sudeza de la técnica, maravilla del arte moderno cinematográfico.

— La zambra gitana con cantos y bailes típicos rusos.

— Las sarcásticas caricaturas ante el ridículo Boris.

— Los bárticos de la Nochebuena en Rusia.

— La canción de cuna del mendigo ante el cuerpo inanimado del pequeño Kolka.

— Los cantos religiosos en el convento de monjas.

— La carrera hacia el abismo de la Troika.

Mañana saldrá para Buenos Aires
el vapor inglés "Almanzora".

También saldrá para la Argentina
el próximo lunes el vapor alemán "Cap
Polonio".

EL YATE "TÉCLE"

Después de varios días de permanencia
en nuestro puerto, salió a las dos de la
tarde de ayer, con rumbo a Cádiz, el yate
norteamericano "Técle", propiedad del
financiero yanqui Mr. George Lewis Ba-
tachelder, que viaja en el buque con su
señora.

Durante las estancias de ambos en esta
ciudad, los directivos del "Club Náutico"
estuvieron en constante relación con ellos,
procuringa hacerles agradables su perma-
nencia en La Coruña.

AVISO

Ponemos en conocimiento de
nuestros consumidores que en
evitación de las repetidas sorpresas
que nos vienen comunicando,
exijan a nuestros empleados
distribuidores de carbón a domi-
cilio el comprobante de pago de
esta Casa, cuyo impreso garantiza
la autenticidad de que los
carbones proceden de

"LA CARBONERIA DOMESTI-
CA", evitando así que nuestros
clientes reciban otros carbones
que dicen sus vendedores proce-
den de esta Casa.

A la vez participamos a nues-
tros clientes que en la temporada
de verano cambian sus domi-
cios, se sirvan avisarnos para el
buen cumplimiento de sus pedi-
dos que deseamos organizar a
satisfacción de nuestros favore-
cedores.

La Carbonería Doméstica

Teléfono núm. 509

Oficinas: Primo de Rivera,
10 entresuelo.

Depósitos: Muelle de La Pa-
lloza.

Una paloma mensajera

Hace pocas días fue recibida por unos
soldados del regimiento de Infantería de
Isabel la Católica, en el cuartel de Al-
fonso XII; una paloma mensajera que tie-
ne en la pata izquierda un anillo de alu-
minio con la siguiente inscripción:

N. U. R. P-28 F-62*, y cubriendo dicho
anillo otro de goma con inscripción in-
inteligible, apreciándose tan solo e invaria-
blemente las letras R. O. V.... R... J...
algo borrosas.

Como en el cuartel no hay medio de
atender a la mensajería convenientemente,
el concejal del regimiento, D. Manuel Lor-
duy, la envió a la Granja Agrícola de esta
capital, suplicando al director de la mis-
ma D. Ricardo de Escuainica y del Valle
el cuidado de la paloma hasta que sea
reclamada por la sociedad o persona par-
ticular a quien pertenece.

Real Club Deportivo

CONVOCATORIA

Para el próximo martes 24 del actual,
a las ocho de la noche, se convoca a to-
dos los señores poseedores de Cédulas
de Cooperación de esta Sociedad, sean o
no socios, a una Junta General extra-
ordinaria que se celebrará en la casa
Consulado, Palmeiras 58, para tratar de
la conversión de dichas Cédulas en ór-
den a una proyectada transformación eco-
nómica del Club, de vital importancia
para el mismo.

La Coruña 20 de Junio de 1930

Por el Real Club Deportivo

LA COMISIÓN DIRECTIVA

Boxeo

VARIAS NOTICIAS

Para el día 5 del próximo mes de Julio
está anunciada la velada en la que se
disputará el título de campeón de Viz-
caya de los semipesados, entre el actual

ESTEBOLENTINO

Hacer fogatas en la noche de San Juan,
alrededor de las cuales se divierten mozos
y niñas, con el muy posible riesgo para
ellos y para quanto está cercano, y pro-
ducido, por tanto una bien justificada
alarma entre el vecindario.

Lejos de mi ánimo prohibir tal cos-
tumbre que tiene su asiento en una bella
tradición, pero como todas las costumbres,
hán de acoplarse forzadamente al modo
de ser de la época, y es de todo punto ne-
cesario que con esa ceasen las fogatas de la
legendaria noche no se perturbe la tran-
quilidad de los habitantes, y se exite todo
temor, todo peligro para las personas y
todo daño para las cosas; recomiendo a
los señores alcaldes que adopten las me-
didas a ello conducentes, señalando por
medio de los alcaldes de barrio los lugares
más apropiado, y cuidando con escrupu-
losa vigilancia de que no se produzcan ac-
cidentes ni daños y se conserve absolu-
tamente el orden, procurando que la fies-
ta no se prolongue en extremo.

CLÍNICA ESPECIAL

PARA ENFERMOS DE LA VISTA

del Especialista

Antonio Benavente Martín

Consulta y operaciones, de 9 a 1.

Palmas, 1 (segundo a la Plana de Orense)

Renta: 87, segundo

Bolsa del pescado

EN LA CORUÑA

Se vendieron ayer en el muelle de la
Palloza: 63 cajas de merluza a 1'65 a 2'30
el kilo; 45 de besugo a 1'25 a 2'70
de pescadilla de 1'10 a 1'65; 30 de con-
grio de 1'65 a 2'10; 3 de polas a 0'95; 55
de gallos a 0'75; 15 de chicharro a 1'55;
3 de bacalao a 1'90; 4 de palometa a 1'25;
9 de berberecho a 1'20; 7 de pancho a 0'90;
7 lotes de langostinos a 7; 12 de abadejo a
1'85; 7 de salmonetes a 1'70; 15 de rape-
s a 1'85; 25 de merluza de 2'10 a 2'25;
15 de lubinas a 3'75; 14 de rayas a 2'25
cada jote; 8 de cazonas a 10; 100 de va-
rios pescados de 1'40 a 8; 8 rodabolllos a
2'15 el kilo; 650 langostas de 4'50 a 7
caja una; 193 medidas de sardina de 57 a
65 cada una; y 160 de horeca a 25.

EN VIGO

Vendieronse 48 cajas de merluza a 1'75 el
kilómetro; 550 de pescadilla de 1'05 a 1'50; 10
de besugo a 1'10; y 225 de otros pescados.

EN CADIZ

Hubo 50 cajas de merluza a 1'75 el kiló-
metro; 125 de pescadilla de 1'05 a 1'50; 10
de besugo a 1'10; y 75 de otros pescados.

**Datos facilitados por don Andrés Gar-
cia-Carrión, Plaza de Pontevedra núm. 4.**

EL PUERTO

Entraron los vapores "Yole Fassio",
procedente de Bilbao, con gasolina y aceite;
"Stromboli", de Christiansund y Bil-
bao, con bacalao, y los vejeros "Adriana",
de Marín, con lejas, y "Segunda Ramona",
de Ferrol, con carga general.

Fueron despachados los vapores "Yole
Fassio", para Vigo, con carga general;
"Stromboli", para Oporto, con bacalao en
tránsito, y el vejero "Villa de Cedeira",
para Cedeira, con carga.

OTRAS NOTICIAS

En comisión del servicio entró ayer en
este puerto el guardacostas "Xauen".

El martes último salió de Veracruz
para La Habana, el vapor "Cristóbal Col-
ón", según comunica por radio a la casa
consignataria en esta capital, el capitán del buque.

De regreso de La Habana llegará
hoy a La Coruña el vapor holandés
"Edam", que trae para este puerto cinco
pasajeros de cámara y 141 de tercera cla-
se, más cien baús de algodón.

El vapor noruego "Stromboli" tra-
jó para La Coruña 655 fardos de bacalao en
tránsito, y el vejero "Villa de Cedeira",
para Cedeira, con carga.

NOTICIAS

En comisión del servicio entró ayer en
este puerto el guardacostas "Xauen".

El martes último salió de Veracruz
para La Habana, el vapor "Cristóbal Col-
ón", según comunica por radio a la casa
consignataria en esta capital, el capitán del buque.

De regreso de La Habana llegará
hoy a La Coruña el vapor holandés
"Edam", que trae para este puerto cinco
pasajeros de cámara y 141 de tercera cla-
se, más cien baús de algodón.

El vapor noruego "Stromboli" tra

Noche se celebrará en el Liceo de Monegas la primera verbena con que dicha sociedad festeja su segundo aniversario.

La fiesta promete estar muy concurrencia.

Continúa en la Casa de Maternidad hasta que se halle en disposición de ingresar

en la cárcel, la sirvienta Pilar Suárez, que hace días dio a luz en el retrete de la casa donde prestaba sus servicios.

De la diligencia de autopsia resulta que el recién nacido murió a consecuencia de asfixia por sumersión, existiendo por esto la creencia de que la parturienta lo arrojó al cubo en que fue hallado y que estaba lleno de agua.

Conferencias Telefónicas

(SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

Información política | EL VIAJE DEL REY

EL SEÑOR TORMO SE AUSENTA

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública ha renunciado a los servicios que va a asentarse durante algunos días.

VISITAS AL SEÑOR MATOS

Madrid.—El ministro de Fomento señor Matos recibió esta mañana en su despacho la visita de una comisión del Consejo Superior del Comercio del Automóvil, que le trae a hablar de las conclusiones acordadas en la última Asamblea, relativas entre otros aspectos, a placas de prueba, pasos a nivel, registros de Obras públicas, etc.

También recibió a una comisión de Málaga de Aragón, en solicitud de auxilios para los damnificados por las tormentas recientemente desencadenadas sobre aquel término.

Finalmente le visitó el Sr. Bumet y el director de una compañía de aviación.

LOS COMERCIANTES PORTUGUESES

Madrid.—Al ministro de Economía le visitó hoy una comisión de "logistas" portugueses, acompañada por el embajador lusitano, y otra de fabricantes de licores de Huelva y Sevilla.

EL REGRESO DEL GENERAL MARZO

Madrid.—El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que esta noche regresaría el general Marzo y en seguida saldrá él para Granada con objeto de pasar cinco o seis días consagrado al descanso.

Añadió que la nota saliente del día era que no pasaba nada, siendo la tranquilidad completa tanto en el orden político como en el social.

AUDIENCIA CON BERENGUER

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros recibió esta mañana en su despacho del ministerio de la Guerra al almirante Carranza, a los generales Souza, Salas, Quiquera, Llano, Pignatelli, y a otros jefes y oficiales.

SE DESMIENTEN UNAS DECLARACIONES DE ARGUELLES

Madrid.—En la oficina de censura nos dieron una nota en la que se desmienten las declaraciones atribuidas estos días al ministro de Hacienda sobre el problema de los cambios.

Cuando el ministro tiene algo que decir utiliza las notas oficiales y no las declaraciones particulares.

¿QUÉ SERÁ?—UN ASUNTO DE INTERESENTRACIONAL

Madrid.—"Heraldo" dice que esta mañana hubo gran revuelo en la Dirección de Seguridad.

La actividad en aquel centro fué muy grande, casi tanto como la reserva que se guardó ante las preguntas de los periodistas.

"Heraldo" añade que si sus noticias son ciertas, estamos ante un hecho que tendrá gran resonancia, no sólo en España, sino en otras naciones europeas.

LAS INJUSTICIAS DE LA DICTADURA. EL FISCAL DEL SUPREMO CONTESTA. A OSSORIO

Madrid.—El 17 del corriente dirigió OSSORIO y Gallardo un escrito a la fiscalía del Supremo pidiendo noticias sobre la promesa hecha a su anterior escrito por el fiscal y ofreciendo hacer un examen cuidadoso de la injusticia y los desafueros de la dictadura.

El fiscal ha contestado ahora:

—Nada hay que autorice al decanato que preside el Sr. OSSORIO para convertirse en interplante oficioso de este ministerio fiscal.

MAESTRE NO ACEPTARA LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO FERROVIARIO

Mdrid.—Personas de la intimidad del ex ministro señor Maestre aseguraban hoy que éste está dispuesto a no aceptar la presidencia del Consejo Superior Ferroviario.

Parece que esta decisión obedece tanto al deseo de no cooperar en asunto tan delicado como a tener que dedicar sus actividades a otros asuntos ajenos por completo a los que dicho organismo debe tratar.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION EN SORIA

Burgo de Osma.—Llegó el ministro de Instrucción, a quien cumplimentaron las autoridades.

Visito los monumentos más importantes y se detuvo especialmente en el histórico castillo de San Esteban de Gormaz.

Por la tarde marchó a Soria.

ABRILLANTE SUS PISOS CON "Cera Príncipe"

Por ser la más económica y la que da mejor resultado

EXCLUSIVA PARA GALICIA:

TORRES y SAEZ
La Coruña

CLINICA — del Medico - Cirujano — especialista —

EX-INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

Tomás Núñez Cordero

Piel, Venéreas, Sifiliticas, Vías urinarias, Impotencia, Neurastenia y propias de la MUJER

Tratamientos y curas con observación analítica biológica. Instrumental completo de Cirugía COLLIN. Aparatos HARTMANN. Últimos adelantos y modelos REINIGER BERLIN en Electricidad Médica. PANTOSTAT NEO TERMOFLUX para la Diatermia, cauterización fría y lectrocoagulación. Duchas de aire caliente y frío, y Rayos "INVICTUS" con todos sus accesorios electrodo, Uréthrocóps, Cistoscopos, Reóscopos, para el diagnóstico, tratamiento y curación. "SOL ARTIFICIAL DE ALTITUD".—OZONOTERAPIA.—ESTERILIZACIÓN.—RAYOS ULTRA VIOLETA.

Consulta de diez a una y de cuatro a seis.—San Andrés 117, primero

NO SE CONSULTA A DOMICILIO

en la cárcel, la sirvienta Pilar Suárez, que hace días dio a luz en el retrete de la casa donde prestaba sus servicios.

De la diligencia de autopsia resulta que el recién nacido murió a consecuencia de asfixia por sumersión, existiendo por esto la creencia de que la parturienta lo arrojó al cubo en que fue hallado y que estaba lleno de agua.

SALON PARIS CINEMATOGRÀFO DE MODA

Hoy: EXHIBICIÓN de la formidable producción PARAMOUNT, titulada:

La Canción de París

Grandiosa producción de Maurice Chevalier (IDOL DE FRANCIA)

Butaca, una peseta.

General, 0'30.

En el Ateneo

UNA JUNTA GENERAL

Madrid.—Esta tarde se celebró junta general en el Ateneo, para acordar las normas de conducta a seguir en vista de las órdenes dictadas por el ministro de la Gobernación con referencia a los actos públicos que se venían celebrando en aquella ciudad.

Con ese motivo se presentó a los socios la nueva junta directiva. El señor Azana expuso los proyectos de la nueva junta y su propósito de garantizar a todo tránsito mayor libertad para que las personas hagan uso de la tribuna y de manifestarse completamente, dentro de la ley a la que nadie faltó ni faltará en el Ateneo. Si éste se cierra—añadió—será por transgresiones de otros, no nuestras.

Se acordó examinar la actuación de la junta nombrada por el Gobierno de la dictadura y exigir las responsabilidades a que haya lugar.

A propuesta del Sr. Burali se acordó también no tratar sobre el asunto que motivó la convocatoria, concediendo un voto de confianza a la directiva para resolver la cuestión como lo aconsejan las circunstancias.

El presidente manifestó que había habido el propósito de celebrar un Congreso cada dos años, pero circunstancias ajenas a la voluntad de los médicos frustraron el proyecto.

De Barcelona

CONGRESO DE MÉDICOS CATALANES

Barcelona.—En el salón de actos del Ayuntamiento, y bajo la presidencia del alcalde, se celebró la sesión de apertura del VI Congreso de médicos de lengua catalana.

Presidió el alcalde, quien dio la bienvenida a los congresistas.

El secretario leyó la Memoria del anterior Congreso, celebrado hace más de siete años.

El presidente manifestó que había habido el propósito de celebrar un Congreso cada dos años, pero circunstancias ajenas a la voluntad de los médicos frustraron el proyecto.

Información palatina

BERENGUER EN PALACIO

Madrid.—El general Berenguer estuvo en Palacio esta mañana para cumplimentar la reunión con los congresistas.

Al salir fué interrogado por los periodistas acerca del viaje del Rey, lo que contestó el presidente que sus únicas noticias eran que D. Alfonso había pasado la frontera sin novedad.

El ministro regresará a Madrid el próximo lunes.

EL CUMPLEAÑOS DEL INFANTE DON JUAN

Madrid.—Hoy, con motivo del cumpleaños del infante don Juan, visitó la Gobernación.

A las diez de la mañana se celebró la tradicional misa de la Ofrenda, consistente en dieciocho monedas, o sea una media de los años que cumple el infante.

Serrán y los dos millones desaparecidos

REGISTRO INFRACTUOSO EN LA CAJA DE SEGURIDAD DEL CRÉDIT LYONNAIS

Madrid.—Esta mañana, cumpliendo órdenes de la primera brigada de investigación criminal, se presentaron en el Crédit Lyonnais un inspector de policía y varios agentes para examinar el contenido de la caja de seguridad que Serrán tenía alquilada en dicho establecimiento.

Como Serrán declaró que no sabía a donde habrá ido a parar las llaves de la caja, se solicitó su permiso para abrirla por medios violentos.

Efectivamente, esta mañana un mecánico procedió a abrirla en presencia de los policías indicados y de varios funcionarios del Crédit.

El mecánico practicó en la caja varios taladros por medio de un soplete eléctrico. En la operación se invirtió una hora.

Según nuestros informes, en la caja no apareció nada de interés, salvo un sobre con cartas y otros papeles que no tienen la menor relación con la supuesta estafa de los dos millones.

EN UN REQUERIMIENTO POR VÍA DIPLOMATICA

Madrid.—Parece que será enviado por vía diplomática un suplicatorio a Roma y Génova para que se proceda a la apertura de las cajas de caudales que en diversos establecimientos de banca de aquellas ciudades posee el Sr. Serrán.

MAESTRE NO ACEPTARA LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO FERROVIARIO

Mdrid.—Personas de la intimidad del ex ministro señor Maestre aseguraban hoy que éste está dispuesto a no aceptar la presidencia del Consejo Superior Ferroviario.

Parece que esta decisión obedece tanto al deseo de no cooperar en asunto tan delicado como a tener que dedicar sus actividades a otros asuntos ajenos por completo a los que dicho organismo debe tratar.

EN UN REQUERIMIENTO POR VÍA DIPLOMATICA

Madrid.—Parece que será enviado por vía diplomática un suplicatorio a Roma y Génova para que se proceda a la apertura de las cajas de caudales que en diversos establecimientos de banca de aquellas ciudades posee el Sr. Serrán.

JIMENEZ ASUA NO SE ENCARGA DE LA DEFENSA

Madrid.—El Sr. Jiménez Asúa dijo a los periodistas que había conferenciado con Serrán y que le había manifestado la imposibilidad de defenderlo por causa de agobio de trabajo.

No obstante, en los primeros momentos aceptó Asúa la defensa del procesado porque se agotaba el plazo legal para pedir la reforma del auto de procesamiento.

En consecuencia, atenderá al Sr. Serrán hasta que éste designe un nuevo abogado.

EN UN REQUERIMIENTO POR VÍA DIPLOMATICA

Madrid.—Parece que será enviado por vía diplomática un suplicatorio a Roma y Génova para que se proceda a la apertura de las cajas de caudales que en diversos establecimientos de banca de aquellas ciudades posee el Sr. Serrán.

EN TORNO A LA HERENCIA DE LA EXPOSICIÓN

Madrid.—Con su esposa, y dos de sus hijos, el jefe de su secretaría particular y el subsecretario del departamento llegó esta mañana a Sevilla el ministro del Trabajo.

Ricardos al Ateneo

Recibieron al señor Sangro en la estación el director de la Exposición, el gobernador civil, el alcalde y las restantes autoridades.

El ministro viene a asistir en nombre del Gobierno a la sesión de clausura de la Exposición, que se celebrará mañana en la Plaza de España, a las ocho y media de la tarde.

El acto será presidido por el príncipe de Asturias.

De la estación el ministro y sus acompañantes se dirigieron al hotel.

A las diez de la mañana el ministro fué a cumplimentar al príncipe de Asturias y después recorrió algunos locales de la Exposición en compañía del comisario de Exposición señor Cañal.

El príncipe y el ministro regresaron a Madrid el próximo domingo.

LA FUNDACIÓN DE LA EXPOSICIÓN

Madrid.—El ministro y el subsecretario del Trabajo conferenciaron con el alcalde y el comisario regio de la Exposición.

Trataron de cuestiones relacionadas con la herencia económica de la Exposición.

Parce que también hablaron de la dimisión del teniente alcalde Sr. Meana.

LA JORNADA DEL PRÍNCIPE

Madrid.—El príncipe de Asturias cele-

Motores Marineros a gasolina «Kermath» y «Van Bleick» (desde 3 HP. a 200 HP.)

Marineros y estacionarios Diesel «Hatz»-«National»

(desde 6 HP. a 200 HP.)

Hélices de bronce manganeso «Columbian»

Bomba—filtro automática «Autopulse»

Salvavidas «Kapo» - Extintores «Pyrene»

Motores de fuera de borda «Eto» y «Johnson»

Entregas inmediatas

JUAN J. VAZQUEZ

J. Flórez, 60

"MICHIGAN HALL"

GRAN SALÓN DE TÉ Y CAFÉ

Hoy — Sábado, 21 de Junio — Hoy

DOS GRANDES SESIONES

ORDEN DEL PROGRAMA

1.º Sinfonía por la famosa orquesta Célula.

2.º EXITO de

GALICIA:

La Coruña

FERROL

Muerte de un niño.—Falleció el niño Vicente Alvarez Rodriguez, víctima del atropello por un automóvil, ocurrido el miércoles y de qué dimos cuenta a nuestros lectores.

Lugo

CAPITAL

Una condecoración para el alcalde.—Le ha sido concedida la Medalla del Trabajo, como premio a su prolongada y ardua labor municipal, al popular alcalde don Angel López Pérez.

Por coaccionar el trabajo.—En el túnel de Froijo sito en términos de Irijo, donde actualmente se trabaja en las obras del ferrocarril de Zamora-Coruña, un grupo de obreros portugueses provocó la suspensión del trabajo de otros cuarenta compañeros, obligándolos a abandonarlo ante amenazas de maltrato.

La Beneficencia, dueña a los provocadores que resultaron ser, Clemente Doncel Compón, Domingo Suárez, Juan Rodríguez Rodríguez, Juan Dasiña, Eladio Ráñua, Alberto Vilandón, Constantino González y González, Ramón Dorado Rodríguez y Manuel Gómez Iglesias.

GUITIRIZ

Fiestas patronales en honor de San Juan y San Antonio.—Con motivo de inaugurar se algunas obras en la iglesia parroquial y gran afluencia de forasteros que se nota entre nosotros, se organizan los solenes festejos cuyo programa se detalla a continuación.

Día 23.—Por la tarde, disparo de gran cantidad de bombas y alegres retretas.

Día 24.—Dianas y alboradas por la banda de música de "Mesoiro", y el cuarteto "Neira" que recorrerán las calles de la villa y visitarán también el balneario.

Disparo de 24 bombas, de palenque. Repique de campanas, misa rezada a las 8:30 y comunión general, a las 12 misa solemnidad cantada por un coro de señoritas de esta villa y sermon a cargo de un elocuente orador sagrado. Procesión como de costumbre para la que han sido invitadas las autoridades.

Por la tarde, grandes conciertos en el atrio de la Iglesia y animados bailes regionales.

Carreras de chicos en sacos, con adjudicación de 3 grandes premios.

Carreras de cintas en bicicleta. Por la noche en la plaza del Vaticano, alegre verbena con iluminación a la venciana.

Día 25.—Iguales festejos en honor de San Antonio.

Pontevedra

CAPITAL

La bandera gallega.—A las diez y media de la mañana de ayer se izó por primera vez en el balcón principal de la Casa Ayuntamiento la enseña de Galicia, a presencia de numeroso público que la saludó con aplausos.

La banda municipal dejó oír en aquél acto el himno regional.

Muere la víctima de un loco.—Dejó de existir en el Hospital provincial el niño de tres años Daniel Martínez Lusquiños, del barrio de Romariz, a consecuencia de graves heridas, que según dimos cuenta, oportunamente, le produjo el loco Epifanio Lusquiños del mismo barrio, la tarde del pasado domingo, y que juntamente con su hermanita María, herida también entonces por el mismo loco, había ingresado en aquél establecimiento para atender a su curación.

El estado actual de la desgraciada niña María, aunque sigue siendo grave, parece que no es desesperado.

VIGO

Un grupo autonomista.—Esta tarde se celebrará en el salón de actos del Ateneo una reunión preliminar para la constitución de un grupo autonomista en Vigo a base de los antiguos militantes en organizaciones de carácter regionalista y de cuantos elementos nuevos consideren llegado el momento de realizar en Galicia una política activa y eficaz, encaminada al reconocimiento oficial de la personalidad de la región y a recabar para ella la autonomía administrativa y política.

También se tratará de la organización de los actos galleguitas con que habrá de solemnizarse en Vigo el 25 de julio y en los que habrán de tomar parte destacados

Compañía del Pacífico

PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA

Para La Habana

Precio en tercera clase

7 Julio (lunes).....	ORDUSA Ptas. 555'25
4 Agosto (lunes).....	ORBITA Ptas. 555'25
18 Agosto (lunes).....	ORYOY Ptas. 555'25

Siguiendo a CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), PAYAT, CALLAO, MOLLENDO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO

PRECIO EN CAMARA PARA LA HABANA

PRIMERA CLASE, desde PESETAS 1.612

SEGUNDA CLASE, Id. Id. 1.106

Los vapores de esta Compañía atracan al Dique del puerto de La Habana.

Línea de América del Sur

22 Septiembre 1930 (lunes)..... ORITA

Admiten pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO y VALPARAISO

Efecto de Paseo para Puerto del Brasil y Río de Janeiro

Tercera clase en camarote Ptas. 628'50

Tercera clase..... Ptas. 593'50

(Incluidos impuestos)

Vapores de regreso

30 Junio (lunes)..... OROPESA

11 Julio (viernes)..... ORBITA

28 Julio (lunes)..... OROYA

11 Agosto (lunes)..... ORCOMA

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase para Liverpool y Plymouth. También se expedien billetes para Londres, vía Liverpool y Plymouth.

Para precios y demás detalles, dirigirse a la Oficina General de la Compañía

Sobrinos de José Pastor, Ltda

Telegrafos PAGIN

Teléfonos DA CORUÑA

Bolsas y Mercados Lloyd Real Holandés

DIA 20 DE JUNIO AMSTERDAM

Interior	MADRID	Corrientes
Fondos públicos.		
12 45 Interior 4%.....	13 70	
83 90 Exterior 4%.....	83 90	
10 00 Amort. 4% 1930.....	71 00	
82 50 Id. 5% 1917.....	88 25	
92 50 Id. 5% 1920.....	98 50	
122 25 Id. 5% 1928 s. imp.....	122 25	
87 10 Id. 5% 1927 s. imp.....	87 10	
93 10 Id. 4 1/2% 1928 s. imp.....	88 10	
89 25 Id. 4 1/2% 1928 s. imp.....	89 25	
71 71 Id. 3% 1928 s. imp.....	71 75	
102 00 Id. 5% 1929 s. imp.....	11 90	
101 50 Dida Ferrov. 5%.....	11 80	
92 00 Id. 4 1/2%.....	92 00	
93 50 Ced. Edo. Hipot. 4%.....	94 40	
1 02 2 Id. Rd. id. 5%.....	100 15	
110 85 Id. id. 6%.....	110 85	
99 75 Id. Crédito Local 6%.....	99 75	
82 60 Id. id. 5%.....	82 60	
87 25 Id. id. 5%.....	87 50	
Acciones.		
598 00 Banco de España.....	597 30	
466 00 Id. Hipotecario.....	466 00	
600 00 Id. Hispano-Americo.....	600 00	
297 00 Id. E. Rio de la Plata.....	2 70 00	
442 00 Id. de Crédito.....	489 00	
135 00 Id. Central.....	135 00	
229 00 Cia. Arrendat. Tabacos.....	229 00	
131 00 Cia. Arrendat. Petróleos.....	131 00	
49 20 Cia. Española Petróleos.....	49 20	
0 00 00 Sdad. Gral. Azucar. (Pref.).....	0 00 00	
73 25 Id. id. (Ord.).....	73 50	
555 00 F. C. Norte de España.....	558 00	
0 00 00 F. C. M. Z. A.....	5 8 00	
96 55 Sdad. Duro-Felguera.....	98 00	
102 00 U. Esp. de Explosivos.....	117 70	
122 00 Metrop. A. XIII.....	181 50	
121 52 Sdad. Madrid. de Tranvías.....	122 00	
107 50 Cia. Telefónica 7% (Pref.).....	1 7 90	
124 50 Id. id. (Ord.).....	124 00	
0 00 00 Unión y Fenix Español.....	355 75	
0 00 00 U. Resinera Española.....	0 00 00	
0 00 00 Hidroeléctrica Española.....	218 00	
657 00 Chade.....	650 00	

OBLIGACIONES.

Servicio rápido postal a la América del Sur por los vapores de dos helicas

"CELRIA", "FLANDRIA", "ORANIA" y "ZEELANDIA".

Próximas salidas del puerto de La Coruña a Las Palmas, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Principio del viaje (Incluidos impuestos)

ORANIA..... 5 Julio

En tercera clase..... Ptas. 613'50

En camarotes cerrados. Ptas. 618'50

FLANDRIA..... 2 Agosto

En tercera clase..... Ptas. 613'50

En camarotes cerrados. Ptas. 648'50

Admiten carga y pasajeros de primera, segunda intermedia y tercera clase.

El vapor ZEELANDIA solamente admite carga y pasajeros de primera, intermedia y tercera clase.

Magníficas instalaciones en camarotes.

Se ruega a los señores pasajeros pidan las plazas con la mayor anticipación posible, evitando al mismo tiempo un depósito de 100 pesetas, para cada una que se solicite para reservar cabida.

SE RUEGA A LOS SEÑORES PASAJEROS PIDAN LAS PLAZAS CON LA MAYOR ANTICIACIÓN POSIBLE, EVITANDO AL MISMO TIEMPO UN DEPÓSITO DE 100 PESETAS, PARA CADA UNA QUE SE SOLICITE PARA RESERVAR CABIDA.

Magníficas instalaciones en camarotes.

Se ruega a los señores pasajeros pidan las plazas con la mayor anticipación posible, evitando al mismo tiempo un depósito de 100 pesetas, para cada una que se solicite para reservar cabida.

SE RUEGA A LOS SEÑORES PASAJEROS PIDAN LAS PLAZAS CON LA MAYOR ANTICIACIÓN POSIBLE, EVITANDO AL MISMO TIEMPO UN DEPÓSITO DE 100 PESETAS, PARA CADA UNA QUE SE SOLICITE PARA RESERVAR CABIDA.

Magníficas instalaciones en camarotes.

Se ruega a los señores pasajeros pidan las plazas con la mayor anticipación posible, evitando al mismo tiempo un depósito de 100 pesetas, para cada una que se solicite para reservar cabida.

SE RUEGA A LOS SEÑORES PASAJEROS PIDAN LAS PLAZAS CON LA MAYOR ANTICIACIÓN POSIBLE, EVITANDO AL MISMO TIEMPO UN DEPÓSITO DE 100 PESETAS, PARA CADA UNA QUE SE SOLICITE PARA RESERVAR CABIDA.

Magníficas instalaciones en camarotes.

Se ruega a los señores pasajeros pidan las plazas con la mayor anticipación posible, evitando al mismo tiempo un depósito de 100 pesetas, para cada una que se solicite para reservar cabida.

SE RUEGA A LOS SEÑORES PASAJEROS PIDAN LAS PLAZAS CON LA MAYOR ANTICIACIÓN POSIBLE, EVITANDO AL MISMO TIEMPO UN DEPÓSITO DE 100 PESETAS, PARA CADA UNA QUE SE SOLICITE PARA RESERVAR CABIDA.

Magníficas instalaciones en camarotes.

Se ruega a los señores pasajeros pidan las plazas con la mayor anticipación posible, evitando al mismo tiempo un depósito de 100 pesetas, para cada una que se solicite para reservar cabida.

SE RUEGA A LOS SEÑORES PASAJEROS PIDAN LAS PLAZAS CON LA MAYOR ANTICIACIÓN POSIBLE, EVITANDO AL MISMO TIEMPO UN DEPÓSITO DE 100 PESETAS, PARA CADA UNA QUE SE SOLICITE PARA RESERVAR CABIDA.

Magníficas instalaciones en camarotes.

Se ruega a los señores pasajeros pidan las plazas con la mayor anticipación posible, evitando al mismo tiempo un depósito de 100 pesetas, para cada una que se solicite para reservar cabida.

SE RUEGA A LOS SEÑORES PASAJEROS PIDAN LAS PLAZAS CON LA MAYOR ANTICIACIÓN POSIBLE, EVITANDO AL MISMO TIEMPO UN DEPÓSITO DE 100 PESETAS, PARA CADA UNA QUE SE SOLICITE PARA RESERVAR CABIDA.

Magníficas instalaciones en camarotes.

Se ruega a los señores pasajeros pidan las plazas con la mayor anticipación posible, evitando al mismo tiempo un depósito de 100 pesetas, para cada una que se solicite para reservar cabida.

SE RUEGA A LOS SEÑORES PASAJEROS PIDAN LAS PLAZAS CON LA MAYOR ANTICIACIÓN POSIBLE, EVITANDO AL MISMO TIEMPO UN DEPÓSITO DE 100 PESETAS, PARA CADA UNA QUE SE SOLICITE PARA RESERVAR CABIDA.

<p